

TRETJI KROG OBISKOV KS

O planiranju in preobrazbi KS

Delovni razgovor predstavnikov OK SZDL z ožjim vodstvom krajevnih skupnosti – Še veliko nerešenih vprašanj

Tretji krog obiskov krajevnih skupnosti je bil posvečen dvema temama: pripravi srednjeročnih načrtov razvoja in preobrazbi krajevnih skupnosti. Skupine predstavnikov občinskih družbenopolitičnih organizacij in občinske skupščine so se sestale s člani vodstev krajevne samouprave in družbenopolitičnih organizacij, prve ocene obiskov pa so ugodne.

Planiranju v krajevnih skupnostih posvečajo mnogo več pozornosti kot v preteklosti, smernice pa niso več zgolj skupek želja, ampak upoštevajo realne možnosti. V krajevnih skupnostih se torej že dobro zavedajo, da je treba želje in potrebe uskladiti z možnostmi, ki jih imajo samoupravne interesne skupnosti za posamezna področja, občinska skupščina, ko gre za manjše stvari pa upoštevajo tudi denarno sodelovanje krajanov. Številne krajevne skupnosti so v smernicah zelo poudarile sodelovanje s sosednjimi KS, zlasti pri reševanju problemov šolstva, otroškega varstva, preskrbe. Pri tem pa so izrazili tudi željo, da bi jim strokovne službe občinske skupščine še priskočile na pomoč s podrobnejšimi pojasnili v zvezi s planiranjem.

V večini krajevnih skupnosti je bilo med obiski začetiti veliko angažiranost pri pripravah na preoblikovanje krajevnih skupnosti. Pripravljene imajo že konkretne predloge prostorskega preoblikovanja, ponekod sicer več možnosti, že decembra pa bodo o teh predlogih začeli razpravljati krajanje. Socialistična zveza delovnega ljudstva bo zagotovila najširšo razpravo, da bi akcija potem čimbolje stekla in bi se krajanje že aprila na referendumu odločili o preoblikovanju. Uspeh te akcije pa je v veliki meri odvisen od sedanje organiziranosti in aktivnosti posameznih krajevnih skupnosti.

Na srečanjih so v številnih krajevnih skupnostih spregovorili tudi o še vedno nerešenih problemih posameznih sredin in jih povezali s pripravami smernic srednjeročnega razvoja, pa seveda tudi s pripravami na preoblikovanje krajevnih skupnosti.

KS BEŽIGRAD

Še ni odmevov na osnutek plana

Krajevno skupnost Bežigrad naj bi razdelili v dve KS, ki bi ju mejila ulica Bežigrad. Priprave za preoblikovanje so v začetni fazi. Vzpostavljeni so stiki z Zavodom za družbeno planiranje in izdelan je osnutek programa za srednjeročno obdobje 1980/85. Osnutek je na vpogled na sedežu krajevne skupnosti z namenom, da dajo krajanje nanj svoje pripombe in ga dopolnijo. Žal, doslej še ni bilo odmeva.

Imenovana je tudi komisija za izdelavo analize o dejanskem stanju in na osnovi tega tudi za pripravo programa. Komisijo sestavljajo poleg predstavnikov samoupravnih organov KS in predstavnikov krajevnih družbenopolitičnih organizacij tudi delegati združenega dela.

O preoblikovanju in vsebinski preobrazbi krajevne skupnosti potekajo razprave na sestankih vseh štirih terenskih organizacij ZK. Razprave se bodo poglobile, ko bo izdelana analiza.

Glede na starostno strukturo prebivalstva, ki v tej KS prevladuje, bo pozornost za potrebe starejših občanov na prvem mestu.

KS SAVSKO NASELJE

Bliže željam občanov

Ne gre za formalnost – Več volilcev bo lažje in odgovornejše odločalo – V »Savskem naselju« se na to temeljito pripravljajo

»Tudi naša krajevna skupnost Savsko naselje, se je aktivno vključila v razprave in priprave za preobrazbo

KS,« je dejal v pogovoru predsednik KO SZDL, Stobodan RAKOČEVIČ.

»Tja do konca novembra bomo pripravili gradivo, tako da bo lahko javna razprava stekla. Vanj pripravljamo pa ga posebna komisija, bomo predvsem vnesli analizo obstoječega stanja ter ovrednotili vse, kar je bilo doslej storjenega. Gre predvsem za to, da bi samoupravo čimbolj približali občanom, saj že danes vsak sedmi krajan, tako ali drugače, sodeluje v samoupravljanju, bodisi na terenu, ali pa tam, kjer je zaposlen.«

– To je torej približevanje samoupravljanja krajanom?

»Brez dvoma! Treba bo najprej oceniti družbeno-ekonomske odnose do drugih organizacij in tudi organizacij združenega dela. Krajevna skupnost v zdajšnji obliki, skorajda ni več sposobna, da bi lahko neposredno odločanje – zaradi velikega števila krajanov – tako približala njihovim željam in potrebam, kot si krajanje želijo.«

– Ne gre torej za »razparceliranje«?

»Sploh ne! V javni razpravi, ki jo imamo načrtovano tja do januarja, se ne bi pogovarjali samo o mejah, krajevnih skupnosti. Bistvo je namreč, da najdemo skupni jezik za vse naše interese. Kajti več ljudi več veli. Se pravi, da ne gre za to ali bo iz sedanje krajevne skupnosti nastalo tri, ali več novih, marveč za večje uveljavljanje mnenj, za učinkovitejše reševanje sorodnih problemov; to pa naj bi pripomoglo, da bi se lahko sleherni krajan bolj uveljavil, da bi se njegov glas bolj slišal.«

– Tu in tam je slišati tudi kakšno pikro na ta rovaš?

»Ob preobrazbi se bodo morale tudi organizacije Zveze komunistov bolj zavzeti; ne le za prepričevanje, marveč predvsem za tolmačenje potrebe po takem, bolj neposrednem samoupravljanju na vseh ravneh, od hišnih svetov do uličnih odborov SZDL in drugih organizacij.«

I. AUSEC



KS BORIS ZIHERL

Odprta krajevna skupnost

V krajevni skupnosti Boris Zihertl so v živahni razpravi najprej ocenili smernice za pripravo srednjeročnega načrta razvoja krajevne skupnosti. Pri oblikovanju smernic je bolj kot kdajkoli doslej prišlo do izraza vključevanje organizacij združenega dela v opredeljevanje njihove vsebine. Tako so v več takoiimenovanih krogih razprave o planiranju imeli vrsto razgovorov s predstavniki delovnih organizacij, ki opravljajo svojo dejavnost na območju krajevne skupnosti. Analiza glavnih smernic oziroma ciljev prihodnjega razvoja KS ugotavlja, da je v njih čutili prizadevanje za odpiranje krajevne skupnosti razvojnim ambicijam gospodarskih organizacij in pospeševanju drobnega gospodarstva. Za drobnogospodarstvo, še zlasti pa za trgovino, velja ugotovitev, da močno zaostajata za potrebami prebivalstva na tem območju. Uresničevanje teh razvojnih nalog bo med najbolj nujnimi planskimi opravili v naslednji petletki.

Na področju komunalnega gospodarstva in stanovanjske izgradnje načrtujejo večja dela na prostoru barakarskega naselja ob Robbovi cesti. Usmerjanje stanovanjske izgradnje ne predvideva skorajšnje razrešitve in sanacije stanovanjskih enot v tem naselju, zato bodo zagotovili le postopno odpravljanje za življenje neustreznih barak in ureditev komunalnih razmer.

V krajevni skupnosti Boris Zihertl v smernicah razvoja namenjajo veliko pozornosti tudi prizadevanjem za nadaljnjo samoupravno dograjevanje krajevne skupnosti. Pri tem omenjajo možnost, da se sedanja krajevna skupnost, ki šteje približno 4100 prebivalcev, preoblikuje v dve ali več, s čimer bi ustvarili pogoje, da pride beseda krajanov še bolj do izraza.

J. K.

KS TOMAČEVO-JARŠE

Naselje barak, črne gradnje, komunalna...

Na sestanku s predstavniki ožjega političnega in samoupravnega vodstva krajevne skupnosti Tomačevo-Jarše, so ponovno prišli na površje problemi, ki že več kot deset let bremenijo to krajevno skupnost. To so barakarsko naselje in črne gradnje, v katerih živi veliko delavcev, predvsem iz drugih republik. Res se je zadnje čase začela ta problematika konkretno reševati z izgradnjo sodobnih stanovanjskih blokov na Črnučah, toda stanovanje je premalo, pa tudi akcija poteka prepočasno, da bi s tem dokončno odpravili barakarstvo.

Enaki problemi za povezani tudi s črnimi gradnjami, ki rastejo brez gradbenih dovoljenj in druge dokumentacije na komunalno neurejenem zemljišču, kar povzroča velike težave na komunalnem področju. Zato so na sestanku poudarili, da je potrebno ta vprašanja hitreje in konstruktivneje reševati v prihodnjem srednjeročnem obdobju.

Posebno so podčrtali, da za reševanje teh problemov ni odgovorna samo občina Bežigrad, ker so ljudje, ki žive v teh barakah, zaposleni v vseh predelih Ljubljane. Navkljub predpisu, da delovne organizacije ne smejo zaposlovati delavcev, ki nimajo zagotovljenih osnovnih pogojev za življenje (predvsem stanovanja), še naprej ta predpis kršijo, delavci pa pogosto prijavljajo lažno prebivališče (npr. prijavi stanovanje na Poljanski 7, stanuje pa v baraki v Tomačevem).

Na sestanku so se pogovarjali tudi o ureditvi vodnega rezervata, o gradnji družbenih prostorov za krajevno skupnost, ki trenutno uraduje v zasebni hiši in obravnavali drugo aktualno problematiko.

IVAN SUČUR

PRVI MESTI ZA

Ekipi Oš Danile Kumar in Mirana Jarca

Uspelo 2. občinsko prometno kviz tekmovanje

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu skupščine občine Bežigrad je sredi novembra v vzgojnem zavodu Janeza Levca izvedel II. občinsko prometno kviz tekmovanje za učence osnovnih šol. Tekmovanja so se udeležili najboljši predstavniki vseh desetih bežigradskih osnovnih in posebnih šol. Največ znanja je med učenci od prvega do četrtega razreda pokazala ekipa osnovne šole Danile Kumar v sestavi: Matevž Leskovšek, Barbara Silvester in Nataša Černoš. Med starejšimi – od petega do osmega razreda – pa je zmagala ekipa osnovne šole Mira-



na Jarca (Borut Jerovšek, Jure Pečan in Peter Uršič). Prvouvrščeni ekipi bosta zastopali občino na medobčinskem prometnem kviz tekmovanju.

Med mlajšimi učenci ekipe Danile Kumar sledijo osnovna

šola Franceta Bevka, Janeza Levca, dr. Vita Kraigherja, Mirana Jarca, Maksa Pečarja, Borisa Zihertla, Borisa Kidriča in ekipa Zavoda za usposabljanje sluha in govora.

Med starejšimi tekmovalci pa prvouvrščeni ekipi Mirana

Jarca sledijo ekipe osnovne šole Borisa Kidriča, Danile Kumar, Franca Ravbarja, dr. Vita Kraigherja, Zavoda za usposabljanje sluha in govora, Franceta Bevka, Janeza Levca, Maksa Pečarja in Borisa Zihertla.

OB MESECU KNJIGE

Nagrada Bežigradjčanki

Ob mesecu knjige je bila v klubu delegatov podelitev knjižnih nagrad učencem in dijakom slovenskih osnovnih in srednjih šol, ki so se udeležili razpisa Zveze kulturnih organizacij in Zavoda SRS za šolstvo in so po mnenju žirije napisali najboljše spise o knjigi. Svoje prispevke je poslalo kar 250 osnovnošolcev in 107 srednješolcev, zato delo komisije, ki ji je predsedovala Branka Jurca, ni bilo lahko. Po kulturnem programu, v katerem sta sodelovala Jerca Mrzelova in Miha Ramšak, so podelili knjižna darila 20 osnovnošolcem in 10 učencem srednjih šol.

Med nagrajenci je bila tudi osmošolka z Borisa Kidriča, Sonja Vrenjakova, ki je napisala spis z naslovom »Moj predlog pisateljem«.

NA ČRNUČAH

Most je obnovljen

Črnuški most čez Savo je obnovljen, železniški most spet ostaja samo vlakom, konec pa je tudi obvoza čez Šentjakob. Hujših prometnih težav kljub preusmeritvi prometa ni bilo, saj nekateri pravijo, da gneča na cesti, zdaj ko je most spet prevozen v obe smeri, ni nič manjša, prej obratno. K temu verjetno precej prispeva tudi obnova Titove ceste na Črnučah, ki teče s polno paro.

Živahno na GR

Gospodarsko razstavišče je bilo v preteklih turobnih jesenskih dneh verjetno najbolj živahna točka v našem mestu. 4. knjižni sejem je privabil lepo število obiskovalcev, pa tudi kupcev knjig, staro in mlado pa se je zgrinjalo tudi na tradicionalnem smučarskem sejmu, kjer je zlasti cvetela prodaja rabljene opreme.

Razveseljivo je, da razstavnih prostorih Gospodarskega razstavišča skorajda niti dan niso prazni, ampak da organizatorji skrbijo za vedno nove prireditve, ki privabljajo množice naših meščanov.